

真情服务社会 急难显担当

劳模薛志明 43年守护群众通信线

□汪正清 记者 宋晓华 文/图

从话务员到装维工,从接线员到部门主任,43年来,他对待工作满腔热情,城里乡下、大街小巷留下了他为群众服务的足迹,去年底他被评为敬业奉献类“盐城好人”,他就是“全国劳动模范”、党员薛志明,他带领的中国电信响水分公司志明工作室被评为“盐城市示范性劳模工作室”。



薛志明(中)在现场指导检查网络故障。

吃苦耐劳,急难险重冲在前

1980年春天,年仅18岁的薛志明走进了响水县邮电局的大门,在平凡的工作岗位上干了一千多个春秋。他先后当过话务员、长机班长、装维班长、县城支局长、市场部主任、维护部主任和综合业务主管。不管在什么岗位,他都是脚踏实地、任劳任怨、埋头苦干。1994年,组织上安排他担任县城支局装维班的第一任班长。装维班组虽然级别不高,但却是一个每天与老百姓零距离接触的服务窗口。作为班长,他下定决心:要吃别人吃不了的苦,做好客户想要做的事。无论爬杆还是拉线,他总是抢着干。

每次接到急、难、险、重的任务,

薛志明都是冲在最前面。2000年8月30日,响水遭遇暴雨,县防汛指挥部要求1小时内灌河堤抗洪抢险指挥部安装3部电话、1部传真机。接到命令后,薛志明带领3名同志蹚着齐腰深的水赶到现场。上杆、放线、接话机、上交接箱,让机房找主干送信号及对音跳线等。后台同时进行配号、做号,一系列工作不到半小时就全部结束。他们出色完成了任务,受到了当时县委主要领导的表扬。

2014年6月,中国电信响水分公司志明工作室成立,工作室以薛志明的名字命名,他也时刻以带头人的标准要求自己。

心系村民,守护群众通信线

为了让客户享受到畅通的电信服务,作为维修班长,薛志明从给第一个住宅用户装电话起,身上就时刻装着一个厚厚的小本子,上面密密麻麻地记着电话号码和住户特点。2003年农历除夕,雨雪交加,家家户户都在辞旧迎新的喜庆氛围中,而离县城5公里外的三岱村村民要赶在新年前装电话。天刚蒙蒙亮,他就带领员工冒着雨雪赶到三岱村,忙着拉线、拉杆,看到这场面,几十个村民们一起帮忙抢装,一直干到下午6点多钟,终于把86部电话全部装好通话。薛志明说:“村民们年前装电话为的就是新年能与外地的亲人通个话,拜

年,说什么也不能让村民们失望”。

2013年8月10日,又一场特大暴雨袭击了响水,县城最深积水达1.1米。中国电信响水分公司多处基站、机房告急,停电、进水……险情就是命令,薛志明顾不上自己感冒发烧,带领维护人员迅速将备品备件和防漏物资及时组织运送到位,组织工程抢修车辆和发电机前往各支局机房和接入网机房发电。冒着狂风暴雨,带领维护人员对14个支局进行逐一排查。小尖营业厅内渗水,他立刻组织员工用沙包封堵,并对发电机房、进线室所有的孔洞进行填塞,保证了通信畅通。

不甘落后,带领团队服务社会

采访过程中,说起父母,这个1.8米身高,铁汉般的男子却难抑泪水,“子欲养而亲不在。”2002年,父亲脑出血发作,此时他在小区线路抢修现场。父亲没能及时送医抢救,成为他心中永远的痛。

现在的薛志明已临近退休,但还担任公司的综合业务主管,他宝刀不老,始终带领团队冲锋在前,不甘落后。去年6月28日傍晚,下着雨,在县城幸福路做生意的居民王宜友赶到装维班找到他说:“小区网络不通了,明早5点要等一个重要电话,能不能今晚帮忙修好?”看到客户焦急的样

子,薛志明一口答应,立即带着5名技术人员披着雨衣、操起工具冲进雨中。经测试、查勘和逐段检查,终于找到了障碍点,他们立即着手紧急抢修,从附近拖来照明电源,趴在泥水里,接电缆、开挖电缆沟……一直忙到夜里零点,终于使幸福小区一大片用户的电话恢复了通话。第二天,王宜友特地做了一面锦旗送来,称赞他们是“客户的热心人”。

辛勤的付出得到了社会及政府的认可,薛志明先后荣获“江苏省五一劳动奖章”“全国五一劳动奖章”“全国劳模”等荣誉称号。

退役军人事务部官网刊文 点赞“盐阜荣军医保”

盐城晚报讯 退役军人事务部官网近日刊文《江苏盐城:“盐阜荣军医保”打通服务老兵“最后一公里”》,向全国各地退役军人事务部门推介盐城做法。

文章指出,近年来,江苏省盐城市退役军人事务系统积极创新工作方式,推出“盐阜荣军医保”项目,让盐城市广大退役军人和其他优抚对象的幸福感、获得感成色更足。文章举例说,盐城的一位参战老兵身体状况已大不如从前。去年,盐城市退役军人事务局免费为他投保了“盐阜荣军医保”。近日,他鉴于身体原因即将动手术,就在手术前一天,他收到了2000元的理赔预付金。

据了解,“盐阜荣军医保”项目是盐城市退役军人事务局在坚持“普惠与优待叠加”原则、保障广大优抚对

象享受普惠性政策和公共服务基础上,着力构建多层次、多渠道、全覆盖、具有盐城特色的新时代优抚对象医疗保障新体系。目前,盐城市享受国家抚恤补助的优抚对象已全部纳入城乡居民基本医疗保险。同时,盐都、亭湖、射阳、响水、滨海、建湖、开发区、盐南、大丰等9个板块已完成“盐阜荣军医保”工作,其余板块计划6月底前完成。

下一步,盐城市退役军人事务局要进一步加强政策宣传,让符合条件的优抚对象应知尽知、应享尽享;进一步提高理赔效率,让符合理赔条件的优抚对象应赔尽赔、应赔速赔;进一步深入调查研究,健全保障机制,稳步提高参保标准,拓展保障范围,提升保障水平,把好事办好。

记者 陆荣春

“世界读书日”启动共读活动 造浓“书香盐都”文化氛围

盐城晚报讯 近日,由盐城市社科联、盐都区委宣传部支持指导,盐都区文旅局主办,盐都区图书馆承办的品味书香 阅享人生——世界读书日主题系列读书活动在盐都区图书馆举办。活动旨在更好满足人民群众高质量阅读需求,持续造浓“书香盐都”文化氛围。

盐都区和悦读书会书友情感饱满、抑扬顿挫诵读《滩涂地》节选片段,感受这“一段河流与大地的成长史、一部自然与生命的时间书。”在诵读声中,盐都区“共读半小时 书香满盐城”共读活动正式启动。活动中,盐都区图书馆为2022年度盐都区优秀阅读推广人、热心藏友、优秀志愿者颁发荣誉证书。同时公布了“共读半小时 书香满盐城”主题活动推荐书单,比如《滩涂地》《红色盐城·地名

印记》《大思政:大国复兴的精神之钥》《红色气质》《中华文化为什么兴》《心中那抹红》《大国脊梁》等。书友围绕世界读书日的起源、发展、活动及文创产品开发等进行研讨,参观民间收藏家夏天德提供的世界读书日主题藏品展,参观实践盐都区图书馆数字体验馆。

据了解,此次活动以“品味书香 阅享人生”为主题,通过好书推荐、阅读分享、亲子共读、征文演讲等线上线下共读互动,呼吁更多市民了解图书馆,走进图书馆,爱上图书馆,利用盐都区镇村四级图书馆服务网络,开启阅读之旅。让阅读贴近群众,用共读方式,引领文化新风尚,推动盐都区阅读推广向纵深推进,为盐都区高质量发展添砖加瓦。

记者 赵亮

图说新闻



为提高新入职员工的消防安全和防范意识,4月26日上午,江苏农垦淮海农场有限公司工会组织员工开展消防安全培训和竞赛活动,提高员工处置火场突发事件的能力,营造学安全、懂安全、会安全的浓厚氛围。

陆军 记者 宋晓华 摄



4月26日,亭湖区便仓镇新时代文明实践所、社会事业局、妇联、老年体协举办了迎“五一”文艺演出,200多名群众在家门口享受了丰富的精神文化大餐。

王加祥 摄